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Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra, 200 korona. Negyedévre 600 korona, 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Hétköznap és vasárnap 10 korona. I
 Faltlő« szerkesztő is laptulajdono*.

THAN GYULA
A:Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet, 
'A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Hála néked óh ■
szentéletü cseh pimasz, hogy a Nép­
szövetségi Unió budapesti gyűlésének 
megírtad azt a durván komisz hangú 
levelet, mellyel ezen a helyen éppen 
vasárnap volt szerencsénk foglalkoz­
ni. Megírtuk, hogy micsoda megbot­
ránkozást, váltott ki az előkelő angol, 
francia,.cián, holland, olasz, amerikai 
és japán dzsentlimének leikéből az 
az utszéli hang, melyben az Unió 
pesti vendéglátogatásánák jelentősé­
gét kritizálja, leszólja a cseh náció 
nevében a levélíró.

Azt mondja, hogy egész nemzeté­
nek leikéből beszélt. Ezt elhisszük ne­
ki eskü, sőt különösebb hangsúly nél­
kül is. Bánt, minket az egész pimasz­
ság, de örvendünk rajta, hogy leg­
alább nemcsak mi. hanem az előkelő 
nerhzetek fiai, vezető emberei is meg- 
ismerik.,' hogy ki is az a. náció.

Megmondottuk már s egy ma ér­
kezett híradás megerősíti feltevésün­
ket. Az amerikai delegátus fejezte 
ezt ki a legfrappánsabban, midőn 
úgy nyilatkozott, hogy „a prágai le­
vélért cserébe virágcsokrot kuidhet- 
hének a magyarok a cseheknek, ha­
lából azért, hogy igy eljátszották sze­
repüket a müveit külföld előtt! Ez 
csak elég világos. De meg világosabb 
lesz az ügy, ha Póka Pivny Bélának, 
a Külügyi Társaság igazgatójának 
véleményét meghallgatjuk.

Aki emlékszik arra, -- mondotta 
Fóka Béla hogy a népszövetségi 
unió prágai ülésezése napja után mi­
lyen hangulatban uazak el a külföl­
diek, akiket a vendéglátó cseh nép- , 
szövetségi társaság a tárgyalóterem­
ben a megelőző napon faképnel ha­
gyott. e konstraszt után még jobban 
látja és tudja értékelni a rokonszen- 
vet és megértést, amellyel a külföldi 
vendegek Budapesten való tartózko­
dásuk alkalmával a magyarságot kö­
rülvették. Nem egy vendégünk nyi­
latkozott úgy, hogy a fotanácsi ülés­
nek még egyetlen egy konferenciája 
sem volt annyira harmonikus, mint, 
a budapesti; de valamennyien meg- 
állapították, hogy amilyen kis stilu 
és visszatetszést keltő volt. Csehor- 
szágnak Prágában való vendéglátó 
szereplése, olyan nobilisán viselke­
dett Magyarország a. szomszéd cseh 
népszövetségi egyesülettel szem ben, 
amikor annak kvalitikálhatatlan le 
veiét tárgyalták. Magyarorszagnak 
könnyű lett volna, hogy bálátokat, 
szerezzen a zolasz delegátus abbeli 
indítványának, amely a legerősebben 
kívánta elítélni a csehek modoáalan 
gyanúsítását, a magyar felfogás sze 
rínt azonban mi, mint h^zl8az^ 
nem Ítélhettünk volna a távollevők 
felett Pacára annak, hogy Magyar- 
ország a mérsékelő francia javaslatot 
fogadta cl az ülésen, az ülés után 
minden külföldi élesen megbélyegez­
te a csehek eljárását, amellyel tehe­
tetlen dühükben az egész népszövet­
ségi unió vezetőségének rontottak. 
SÜlvos szavak hangzottak el a cse- 
hekről. Voltak, akik azt menete pák 
az elmaradt csehek;<51. hogy tálvollc 
tűknek a főtanács ülése egyáltalában 
nem érezte hiányát- Igen jellemző 
egy külföldi delegátusnak az a meg­
állapítása, hogy Csehország csak ak­
kor brillírozol t. amikor Magyaror­
szág nem vehetett részt a tárgyaló 
asztalnál, rfiikor aztán ez a helyzet 
megv’iflfozott, a esetekről is Ichullottl 
a kulturálarc és teljes viiló-:teul;ban 
állnak a világ közvéleménye

így beszélt a Külügyi 
igazgatója. Kpmoly űriembe:- . 
azok az előkelő tizsentilmcne . alj-

két, a csehpimasz megsértett. Hogy 
erre mit mond majd Benes, mikor az 
orra alá dörgölték, nem tudjuk. Egyet 
tudunk csupán s ez az, hogy most 
már beláthatja a. miiveit nyugat, ki­
csoda a cseh és ki lehet 
alacsonyabb nívón álló

a nálánál is 
rác és oláh.

S ha van még lelkiismeret a népek 
lelkében, erre kell, hogy feltámadjon 
s érezzék, hogy a legha-llatlanabb 
igazságtalanság az a szerződés, mely 
egy őstörténelmi tradiciókka:! _ gaz­
dag. kulturnemzet fölött utszéli ban­
ditákat tészen úrrá!

Fontos miniszteri értekezlet
Szociális és gazdasági intézkedésekről tárgyalnak.

Budapest, nők. 2.
Ma délután igen fontos miniszter­

közi értekezlet volt a miniszterelnök­
ségen, ahol szociális és gazdasági in­
tézkedésekről tanácskoztak.

Az értekezleten Bethlen István gróf 
miniszterelnök személyesen elnökölt. 
Rajtakivűl részt vettek Vass József 
népjóléti miniszter, nagyatádi Szabó 
István földművelésügyi miniszter. Kál- 
lay Tibor pénzügyminiszter, valamint, 
az összes szakmimiszteriumok hivata­
lainak kiküldöttei, Az értekezlet, anya­
gául, elsősorban azok a javaslatok 
szolgáltak, ameiyek a november kö­
zepén összeillő nemzetgyűlés elé ke­
rülnek s amelyekkel törvényhozási-
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fascistákat, hogy utazzanak cl nyom­
ban.

lag kívánják a megteendő intézkedé­
seket szabályozni.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
ipinden esetre megtartja e hó első fe­
lére tervezett I ódmezövásárhelyi be­
számolóját. ahova nagyobb kísérettel 
szándékozik leutazni.

Azokkal a hiiészlelésekkel szemben, 
hogy a kormány a rendes költségve­
tés mellőzésével indemnitás utján kí­
ván dolgozni, illetékes helyen megál­
lapították. hogy ez nem egyéb, mint 
beharangozása egv újabb rosszaka 
rat'i nemzetgyűlés kampánynak. Ez­
zel szemben nyomatékosan rámutat­
nak arra, hogy a költségvetési mun­
kálatok folyamatban vannak.

Az angoras nemzetgyűlés 
a szultánt megfosztotta trónjától

Konstantinápoly, nov. 2. -■ 
•A Chicago Tribuna jelenti, hogy az 

angorai nemzetgyűlés Riza Nuri bej 
indítványára hosszú vita után, amely 
szombat éjfélig húzódott, megfosz­
totta trónjától a szultánt, de nem je­
lölt senkit utódjául, ellenben fenlar- 
totta magának a jonot, hogy államfőt 
válasszon. Azt is elhatározta a nem­
zetgyűlés, hogy a népet szuverennak

nyilvánítja és eltörölte az eddigi Ottó­
mén birodalom elnevezését, amelyet 
ezzel cserélt fel: Török állam. Ez egyet, 
jelent a. köztársaság proklamálásával.

Ugyanezen az illésen a nagy nem­
zetgyűlés Chiazin Karabekir basát 
Konstantinápoly főkormányzójává ne­
vezte ki és utasította, hogy azonnal 
utazzon el a fővárosba és foglalja el 
állását.

A pénzügyminiszter 
az állami háztartás deficitjéről

Kállay Tibor pénzügyminiszter az 
állami háztartás deficitjéről, a kül­
földi hitelről és a költségvetési tör­
vény elhalasztásáról a következőkben 
nyilatkozott:

Me" kell érteni a magyar közönség­
nek .hogy nem lehet egyszerre rendbe 
hozni azt, amit csak fokozatosan, a 
körülmények minden zavaró momen­
tumtól mentes alakulása mellett is 
csak hosszas kitartó munkával lehet. 
A jóvá tél éli kérdésnek végleges meg­
oldást kell nyernie, csak ekkor szá­
míthatunk külföldi hitelre, amire ál-

lamháztartásunk teljes rendbehoza­
tala szempontjából feltétlenül szüksé­
günk van. A különböző munkálatok­
kal túlterhelt állami nyomda költség­
vetési javaslat kinyomásával csak 
decemberre tud elkészülni, igy de­
cemberre az egyes miniszeriumok nem 
készíthetik el a szokásos indokoláso­
kat, amelyeknek a költségvetési ja­
vaslatban ' helyet kell foglalniuk. A 
rendes költségvetési törvény benyúj­
tását kénytelen vagyok nehány l.ó 
nappal elhalasztani.

Az olasz fascisták gyazelma
Hetvenezer fascista felvonulása Rómában.

Róma, nov. 1.
Mussolini tegnap délután a kulűgy 

minisztériumban átvette az ügyek ve­
zetését- Fliaz táborok hadügyminisz­
ter jelenlétében * hanzerrel hosszabb 
megbeszélést folytatott. Az uj minisz­
terelnök valamennyi olasz követnek 
táviratot küldött, amelyben közli a 
mai appal átvett olasz kormányt es 
kiemeli, hogy elvárja, hogy mindcgyi- 1 j, • - ’ __ n*-. XnAtifnaati
fogja eltölteni. ,

Mussolini Hughes államtitkárnak 
szívélyes üdvözlő táviratától, küldött, 
amelyben annak a reménynek ad ki­
fejezést, hogy az Egyesült Államok és 
Olaszország gazdasági és szellemi té­
ren barátságos együttműködésben ta­
lálkoznak

én, nogy eivai.i.i, .....
munkáját uj hazafias onérzéset |.

hó­

1.
dél-

Róma, nov.
Mintegy 76 ezer fascista tegnap 

után teljésen rendben öt. órán át tartó 
felvonulást rendezett Róma, utcáin. A 
kivonult lakosság a fascistákat, lelkes 
ünneplésben részesítette.

Milano, nov. 2.
A fascist ák a szociáldemokraták 15 

párthelyiségét felgyújtották.
Róma, nov. 1.

Mussolini tegnap éjjel személyesen 
jelent meg a pályaudvaron, hogy szor­
galmazza a fascista sereg elutazását- 
Délben a fascisták itteni parancsnoka 
elrendelte, hogy a fascisták sberelje- 
nck le ás tegyék le. a fekete inget. A 
katonai őrjáratok felszólít iák a vidéki

Milano, nov. 2.
Az olasz, fascista kormány kineve­

zése jugoszláv politikai körökben nagy 
nyugtalanságot okozott. Valamennyi 
lap szerb, olasz háború lehetőségéről 
ir. Belgrádiról érkezett hírek szerint 
Susak határhelyiségben fascista és 
délszláv csapatok között súlyos össze­
ütközés volt, amelynek folyamán 
mindkét részen több halott és sebe* 
sült volt. A jugoszláv csapatok pa­
rancsot kaplak, hogy Sósakból vonul­
janak vissza. A fascisták megszállták 
a helységet.

Rómában mindazokat a híreket, a 
melyek olasz, délszláv incidensről szó­
lanák, a leghatározottan megcáfolják. 
Mussolini személyesen jelentetne ki, 
hogy valótlan és alaptalan az a hí­
resztelés, hogy Olaszország rajta ak­
yn ülni Jugoszlávián es megtámadni 
akarna Zárát.
« » -■=- 8 SIS 2 8 =SÍS «

Egymillió korona 
nemzetvédelmi célra. 
Szörtsey József ünneplése a Magyar 

Nemzeti Szövetségben.
A Magyar Nemzeti Szövetség f. hó 

28-1 igazgatósági ülésében az igazga­
tóság' meleg ünneplésben része sít emlő 
Szörtsey József orsz. igazgatót, kor­
mány főtanácsossá, történt kinevezé­
se alkalmával. Br. Herényi Zsigmond 
orsz. elnök üdvözölte melegen a ki­
tüntetett országos igazgatót, es nagy 
.elismeréssel emlékezett meg Szörtsey 
József érdemeiről, méltatta önzetlen 
és nemes munkásságát, melyet a ki­
tüntetett a nemzetvédelem terén nur 
eddig is kifejtett- Az országos elnök 
üdvözlő szavaiért. Szörtsey József 
meghatottál! mondott, köszönetét s 
egyben egy millió koronás alapít­
ványt lett nemzetvédelmi célra, mely 
összeg negyedrészét, a Magyar Nem­
zeti Szövetség rendelkezésére bocsáj- 
tót ta.

íme egy nagyszerű nemes pfJda 
arra, hogy kell érezni és gondolkozni 
egy önzetlen szivü magyarnak! A leg 
felsőbb helyről jövő kitüntetés nagy 
érdemeket honorált akkor, amikor 

Szörtseyt ilyen magas kitüntetésbe 
részesítette s ó mégis úgy érezte, 
hogy a kormányzó ilyen bizalmának 
impozáns megnyilvánulása egyúttal 
nagyobb kötelességeket ruház reá. 
Kötelességeket a nemzet iránt És ő 
ezeket, a kötelességeket egy nagysze­
rű gesztussal kezdi: Becsületes mun­
kája gyümölcséből egy millió koro­
nát helyez a Nemzet védelem oltárai­
ra. Ilyen tőitekre csak igaz nagy jel­
lemek képesek, akik szivükben át- 
érezik. lelkűkben felfogják az ország 
temérdek szenvedését és áldozatos 
önzetlenséggel munkálkodnak a bol­
dogabb magyar jövőért.

Azoknak pedig, akik a nemzeti nyo­
morúság romjain aranyhegyeket ha­
rácsolnak maguknak össze, pofibatip- 
rásuukat. üzletnek tekintik, melynek 
tülekedése közben csak az az. arány­
borjút táncolják körül, nem gondol­
va, arra, hogy juttassanak valamit a 
W-.ának és a. nemzetnek is, a Szört­
sey példája kiáltó szóval harsogja 
fülükbe, hogy a bálványimádások ko­
rának véget vet egy napon a Nem­
zeti Géniusz diadala: A KeresM le­
gyében ujiá született nemzel eszme 
gyászos jelenünk sírásóitól bosszul kö 
vétel magának a magyar jövő. Eb­
ben a boldogabb magyar jövőben ke­
resztényi hittel bízunk, inig olyan 

i fiai lesznek a hazának, mint Szönteai 
I Jázset
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Gárdonyi Géza 
temetése.

Gárdonyi Gézát tegnap délután te- j 
Etették Egei város közönségének , 
óriáui részvéte mellett.

Gárdonyi ravatalát a Lyceum dim- 
i rmíbea álLtották fel. Fél 11 órakor 
r korpsot, amelyet számtalan koszorú 

lehozták a Lyceum előt t 
térre, amelyet teljesen betöltött a te­
rnyire összegyűlt közönség. A ’e- , 
m ■ ősén megjelentek a polgári, kato- i 
n~:i hatóságok vezetői és a társadalmi ; 
egyesületek vezetői. A temetési szer- 
tartást Szmsrecsányl Lajos érsek vé- I 
gezte. Az egri KoszorudaLkör a circum , 
dedert fnekeíte, majd Szmrecsánj i 
beszefltelte a koporsót. Trák Géza 
poljrármester a város nevében búcsúz­
tatta Gárdonyit, mint írót, mint haza­
it; és mint a keresztény eszmék har- 
coss-it- Négyessy László a Magyar 
Tudó many osÁkadémia, Szávay Gyula 
a Petőfi Társaság, Pintér Jenő Buda- 

székesfőváros nevében mondot- 
tak utolsó istenhozzádot.

A koporsót azután az egri újságírók 
emelték "állukra és úgy vitték a gyá­
szoló közönség sürü sorfala között a 
halottas kocsira.

A menet a Káptalan-utcán ment fel 
a várba. A meredek utón a halottas 
kocsi nem tudott felmenni, mire a ko­
porsót. egri és budapesti újságírók 
vették fel a vá'llalikra és ők vitték 
fel a sirhoz. A várban a Bebek bástya 
ormára vitték a halottat- A sírnál 
Fetrovics Gyula kanonok végezte & 
szertartást. Az egri dalkör gyászéneke 
úian Rózsahegyi Kálmán a Nemze‘1 
Színház. Kóllay Miklós a Magyaror­
szági Újságírók Egyesülete nevében 
tartott beszédet, majd Bénárt Ágos­
ton volt népjóléti miniszter az „Élet 
es- a Nép“, Kosztolányi Dezső pedig a 
pe-ti hírlapírók szövetsége nevében 
búcsúzott az elhunyttól. Budaváry 
I ászló az EME nevében búcsúztatta 
Gárdonyit. Gaal Mózes Gárdonyi Gé­
zé.ól, mint az Én Újságom vidám 
nagyapójától és Mindent Tudó Ger­
gelyétől hu. suzott- Dreznay Imre az 
egri irók és hírlapírók nevében bú­
csúztat :a a halottat.

A koporsót ezután elhantolták. Gár­
donyi síi ján most nagy tölgyfakereszt 
áll, amelynek felirata a következő:

..Gárdonyi Géza 1863—1922. Csak a 
testem'.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
kormányzó október 313-én a következő 
részvét táviratot intézte az elhunyt 
Gárdonyi Géza cselédjéhez:

Mcgilletődéísel értesültem atyjának 
elhunytéról. író művészete tetöpont- 
jln ragada el a sors a magyar lélek 
nagy ismerőjét és ezzel gyászba bori- 
to'ta- családján kívül az egész nem­
zetet is. amely velem együtt benső 

i'. zvéttel osztozik bánatában. Horthy.

rendelet alan 
f. évi novem- 
pénzügyigaz- 
következőkép

Só ár8.
kir. pénzügyminiszter ur f. 

841102—1922. számú 
jan a hatósági só áráf 
bor hó 1-től a m. kir.
ga'óság cgyetértöleg 
állapítom meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyi­
ségijén Svaszfa Károly és Társa, va­
lamint Honig Emil sónagykeroske- 
dők raktárában zsák nélkül átvéve, 
kg” ként (darabos, alaksó) darált só 
28 kor. finomra őrölt fehér asztali 
só 29 kor 40 fillér.

? Közvetlen fogyasztás célját szol­
gáló forgalomban csomagolás nélkül 
minden kereskedésben liol hatósági 
síiáisisitás van kgr-ként darabos 
(alaksói 29 kor 60, darált só 29.00 K, 
finomra őröli fehér asztali só 31 kor.

Vásárlók Kívánságára a kereskedő 
köteles a sót papírzacskóba csoma- 
g.lvn kiszolgáltatni s n csomagoló 
anyagért 1 kgr-lg minden mennyiség 
u án 2 koronát, további minden meg­
kezdett kftr. utá ugyancsak 2 koro­
nát számíthat fel.

Debrecen, 192? november 1.
Zöld, tanácsnok.re«9t éi HOFkrSo mindennemű fi- ü ubuiiH -1Kováoeokaalt I 

használhatót becserélek. Nagyobb ■ 

s zállitok. m wh no. I
Telefon szám 6—86. ■

Nagyobb korlátozás 
a személy és az áruforgalom terén.

A M4t- fgazgrtósága közli, hogy- a I 
színkészletnek jelentékeny apadja 
következtében kénytelen átmenetileg 
úgy a személy, mint áruforgalom e- 
rén nagyobb korlátozást életbe lép­
tetni nehogy a saénhiány további nö­
vekedése a forgalomnak még súlyo­
sabb megbénitására vezessen, A sze* . 
mélyforgalomban egyelőre 8 napos 
korlátozást fog életbe léptetni, novem­
ber 5-től 12-ig bezárólag és a Jelenleg : 
közlekedő sznméiyvonaták közül egy ; 
kazmadáza fog kiterjedni. Az árufor­
galomban a korlátozás időtartama 
egyelőre nem állapíttatott meg, de a 
lehetőséghez képest 8—10 napon túl 
nem fog terjedni. Korlátozás alatt ál­
talában csak a legfontosabb közszük­
ségleti cikkek lesznek szállitandók.

Budapest—Debrecen között megszű­
nik az 1712—1711 számú vonatpár 
(1711 sz. érk. 13 40, 1711. sz. crk. 12.07) •

i A korit tozos ideje alatt Mükségké- 
I pen 9Jt vasas lehetöségot is korlá­

tozni keik mon a forgalomban ma­
radó vonatokon oly nagy zsúfoltság 
keletkeznek, hogy nemcsak az utasok 
testi épsésót, hanem a kocáik u***J'- 
kép<‘=t állapotát is ve -zélyezt ölnék. Az 
utasíergaleai korlátozása oly módon 

' Urtdnlk, hegy november 5-től 12-i« 
tói ói ólai atöképes igazolványok alap* 

i fáu agyas útra kedvezményes jegye' 
1 kst váltani asm lehet. Szünetel ez idő
• alatt aa agyes ara szóló kedvezménye« 

is sifthadíegyek, valamint a vasúti 
alkalmazottak élelembevásárló köny­
vecskéinek használata is. Az uta­
zási kedvezmények közül érvényben 
maradnak az állandó, teljes és időle­
ges szabadjegyek, valamint a kedvez­
ményes áru bérletjegyek, továbbá a 
heti munkás, havi tanuló és 30 lapos

• tisztviselői jegy füzetek.

A háború alatt és után 
idegen kézre jutott házak visszaszerzése 

A Baross Szövetség debreceni országps kongresszusa tárgyalja és Javas­
latot terjeszt a kormány elé.

hogy a revíziót a földbirtokra nézve 
alkalmazásba vétette, önként felvető­
dik tehát a kérdés, hogy a városi 
intelligencia kereskedő, iparos elemei­
ben nem volna annyi öntudat, hogy 
a kormány figyelmét erre a kétségte­
lenül nemzeti szerencsétlenség számba 
menő körülményre kellő súllyal és 
nyomatékkai felé irányítsa?

Nem oly közömbös, főleg a 
társadalom részére, hogy kik 
kezeik közt a városi* házakat, 
magyar intelligencia minden 
iránti törekvése, ha a városi 
ide.ff.en kezekre jutnak.

A kereskedő és iparos osztály van 
■tehát hivatva elsősorban, hogy tilta­
kozó szavát, felemelje ez ellen a szo­
morú folyamat, ellen s a nemzeti ér­
dekek intézményes megvédését mi­
ként a házaknál úgy a földbirtoknál 
követelje. A Baross Szövetség, amely 
a magyar kereskedő és iparos társa­
dalom őrszeme meg fogja találni a 
módot, hogy a belső telkeknek visz- 
szaszerzése, illetve régi tulajdonosai­
nak megfelelő kártalanítása intézmé­
nyesen keresztülvihessen s e tekintet­
ben a november 18-iki Debrecenben 
tartandó nagygyűlésen konkrét jav: 
lattal fog a kormányhoz fordulni.

Debrecen, nov. 2.
Még talán nem is konstatálható a 

háború s azt követő gazdasági krízis 
okoz'a gazdasági pusztulás teljes ege- 
szében napjainkban, annyi azonban 
inár meg is állapítható, hogy a Jég- 
többet vesztett gazdasági erőiből a 
magyarság Ezen gazdasági pusztulás­
nak legtipikusabb s tálán egyik leg­
fontosabb jelensége a belső, különösen 
a városi telkeknek idegen kézre ju­
tása, amely az összmarjyarság szem­
pontjából egyenesen katasztrófális.

És ha látjuk a külső földbirtok h-i- 
i borús eladásánál a nemzet restaurá- 
1 ciós törekvésének megvalósítását, úgy 
\ méltán kérdezhetjük, hogy miért csak 
I a földbirtok eladások revíziója véte- 
I tett alkalmazásba, hiszen a házbir­

toknál mép könnyebben elöfordulha- 
: főtt, hogy kényszerhelyzetében arány- 
\ talanul olcsón adta el annak tulajdo- 
í nosa. , , .

Hogy mily könnyen semmiz.efett ki 
I a sokszor egész ember öltőn át szor- 
; galmasan gyűjtött vagyonából egyes 
I család, azt ma már mindenki a maga 
I ismerős példáiból láthatja, úgy, hogy 
I azt illusztrálni is felesleges.
í A földbirtokos osztálynak meg volt 

maga súlya s talán befolyása is,a

Miskoczy Lajos hármas föispánsága.
a biharrr.egyei installáció.November közepén !es<

Miskolczy Lajos főispánunkat — 
mint ezt lapunk legutóbbi számában 
jelentettük — magas kitüntetés érte: 
& kormány bizalmából hármas fö- 
ispánságot fog viselni. A kormányzó 
ugyanis a belügyminiszter előter­
jesztésére Miskolczy Lajost Bihar- 
megye főispánjává is — kinevezte-

Ez a kinevezés, amely — ismétel­
jük - Miskolczy Lajos érdemeit és 
közjogi méltóságúban nagy rá valósá­
gát méltányolja bőséges alkalmat 
nyújtott arra, hogy 
és köszöntésekkel

alkalmat) 
üdvözlésekkel 
ágyék körül. 

Rendszerváltozás után áhítozó, de 
számot épen nem tévő körökben 
azonban a hálrmas föispánsággal já­
ró nagy kitüntetéshez szeretnek 
olyan kombinációt fűzni, mintha Mis 
kolczy Lajos egyik föispáni méltó­
ságától és épen a debrecenitől vissza 
vonulni óhajtana.

Lapunk munkatársa tegnap felke­
reste és megkérdezte Miskolczy La­
jos főispánt, aki a következő értékes 
és minden kétséget eloszlató nyilat­
kozatokat tette:

— Mikor veszi át Méltóságod Bihar 
vármegye kormányzatát?

— a legközelebbi napokban átve­
szem Berettyóújfaluban a hivatalos 
ügyeket és megbeszélem az installá­
ló részleteit

— A legfelsőbb kéziratban ..meg­
bízatásról'' lévén szó. kell azért ma­
gát külön instaláliatnia?

— Ez csupán egy formája n kine­
vezésnek, ami az adott cselben he­
lyesebbnek látszott. consequenitAjá- 
ban azonban különbséget nőm ielent

A szokásos módon be kell magamat 
iktattatuom és esküt tennem.

— Berettyóújfaluban, a csonka»ár- 
mogye jelenlegi székhelyén szintén 
lesz iöispáni hnatala?

c: Főispánt „hivatal“ tulajdonké­
pen nincs, hiszen a „főispán" sze­
mélyében közjogi méltóság, hogy úgy 
mondjam ő maga a „hivatal“. Irodá­
jába. a teendők végzésére a szükség­
hez képest kisebb vagy nagyobb sze­
mélyzet van beosztva; de „föispáni 
hivatalok“ nincsenek és ha valaki vé­
letlenül mint ebben az esetben — 
egyszerre három törvényhatóságnak 
főispánja, azért nincs három föispá­
ni hivatala, hanem egy irodája: a 
székhelyén. Székhelyem Debrecen­
ben, a vármegyeházán lévén, irodám 
is itt van.

— Mikor lesz Biharban a beikta­
tás?

| = Ezt még nem beszéltük meg:
lehető rövid időn belül. A jövő hé-

i ten erősen el leszek foglalva Hajdú 
■ vármegyénél és Debrecen városnál. 
, Közigazgatási bizottsági ülések; fi­

ára u vármegyénél már kitűzött 
‘ rendkívüli közgyűlés és valamelyik 

napra a városnál is összehívandó 
! rendkívüli közgyűlés az egész hetet 

igénybe veszik. E szerint Berettyó- 
újfaluban valószín tilep 12—18 között 
lesz n beiktató közgyűlés.

— Bizonyos körökben szeretik em­
legetni. hogy Méltóságod positiója 
megrendült a kormánynál; hallott e 
hírekről?

— Mindig lesznek, akik ilyen hí­
reket. ha egyébért nem. azért tej-

jeiztenek, hogy jámbor óhajtásuk- 
nak kifejezést adjanak. Abból a tény­
ből, hogy a kormány ezen újabb 
megbízatással tisztelt meg — igazan 
nem tudom ezt a következte.ést von­
ni. Különben az ember megy a maga 
becsületes utján és nem is hallva az 
Ilyen mgjegyzésakot, eddig szo'ga;- 
ja a vele egy politikai hi.et valló 
kormány céljait, amíg ennek szük­
sége van rá.

— Lehet annak alapja, amit egyik 
helyi lap irt, hogy debreceni főispán­
ságábán Méltóságodnak helyettese 
lesz? . ,

- Teljes tájékozatlansagra valló 
beszéd - vagy tréfa a cikkíró részé- 
ről. A cikk egv főispán oimü babot 
tervez, aki mellett — vagy talán mö­
götte — hihetőleg annak a felelős­
ségére, működnék a helyettes „köz­
életi kiválóság1'. Ez a megoldás min- 
denesetre mulatságos lenne, de min­
den komolyság híjával van.

— Szívesen vállalja a bihan fo- 
ispánságot? _

— Őszinte örömmel. Szülovárme- 
gyém közönsége körében, otthon dol­
gozhatom és ennél nem várhat vala­
kire kellemesebb küldetés.'”

— Családjából már többen viseltek 
Biharban főispánságot?

— Főispánja a vármegyének csak 
egy Miskolczv volt, egyik nagybá­
tyám Ferenc, a Tisza István utolsó 
főispánja. Az alispán! székben azon­
ban’ többen ültek családom tagjai 
közül, valamint sokan voltak tábla- 
birák és követek a századok folya­
mán.

— Milyenek a. politikai kilátások 
uj törvényhatóságában?
- Hála Istennek jók. A magyar 

nép különben mindenütt jó és érett. 
Csak a városok bevándorolt népo 
alkalmas bizonyos métely felvételé­
re és csak nagyobb városokban tűn­
nek fel „önkéntes mentők", akik 
minden áron érvényesülni akarnak. 
Minden áron — és betegek, ha egy 
nap nem olvashatják nyomtatásban a 
nevüket. A falu népe bölcs és józan, 
nem ugrik az ..apostoloknak1, hagy- 

, ja dolgozni azokat, akiket sorsuk 
; vezető helyre állított és segíti őket 
I munkájukban. Csonka-Bihar pedig 
> ezidőszerint falukból áll.

— Mi a programmja az uj megbi- 
; zatásban?

-- A régi: dolgozni megfeszülve és 
zajtalanul annak a ,'ajmagyar po­
litikának a szolgálatában, amit nagy 
vezérem Bethlen István képvisel és 

' boldognak lenni, ha a feltámadó 
Nagyraagyarország szép épületébe 
csak egy kövecskét sikerült beillosz- 
tani.

tagjai

szánva Budapesti Közlönyben 
81.1002—1922. számú rendelet

Sókészkt bejelentése.
A m. kir. pénzügy miniszter ur f. 

évi 21" 
közöl _
10. Jj alapién felhívom mindazokat 
a hatósági sóárusitással foglalkozó 
kereskedőket, kiknek birtokában no­
vember l én konyhasóból, marhasó­
ból. vagy iparsóból külön-külön 50 
kgr ot meghaladó készletük van, 
hogv só készletüket november 8-ig a 
m. kir. pénzügyőri szakasznál (Pénz­
ügyi palotai jelentsék be.

A készlet után árkülönbözet címen 
konyhasónál kgr-ként 10 korona, 
marhasónál 7 korona, tisztátalan 
iparsónál 5 kor. tiszta iparsónál 7 
koronát tartoznak befizetni.

A sókészlet be nem jelentése és az 
árkülönbözet be nem fizetése kihá­
gást képez és súlyos büntetést von 
maga után.

A m. kir. pénzügyőrség a közélel­
mezési ügyosztály adatai alapján el­
lenőrizni fogja a sókészletet.

Debrecen. 1922 nov. 1.
Közélelmezési ügyosztály.

EESadó szőllfi!
Eladó 5 és fél hold szép fekvésű 
jó termő szőll-5 Szabolcs megyé- 
bon, Bíiköny község határában, a 
községtől egy fél kilamétcg^ es a 
Téglúsi vasul ál iom<j|íól ő Illőmé- 
t r távolságra faMzik. Értekezni 
lehet: H*jdnböszörménybon,

Goldstein SánHtotaél,
B zcskay-v.teí1 RBMWBám.



1922, november 8, (Péntek.)

A népszerű 
főiskolai tanfolyam 

megnyitása.
Vasárnap délelőtt lesz.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
ciklusának ünnepélyes megnyi- 
f. hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 

jogi

A 
Őszi 
fása . 
órakor lesz a kollégium I. sz. 
tantermében dr. Tegze Gyula meg­
nyitójában ismertetni fogja a Főisko­
lái Tanfolyam programmját és fel­
világosítást ad az angol, német és 
francia nyelvtanfolyamokról.

Azután dr. Zivuska Jenő egyetemi 
magántanár tartja meg az idei cik« 
lus első előadását. A szépirodalom 
rombolása címen: ebben a dekaden­
cia általános elméletével foglalkozik. 
Magasabb szempontból világítja meg 
azt a manapság annyira izgató kér­
dést, hogy milyen korokban, milyen 
körülmények közölt van a versnek, 
regénynek, színháznak romboló ha-

Hétfőn, 6-án két négy órás előadás 
sorozat kezdődik: dr. Illyefalvy Vi­
téz Géza, a kiváló közgazdaságtani 
professzor a szocializmus igazi há­
zában, Németországban, keresi fel és 
a tudomány objektív lényébe állítja 
be a Német szociálizmus ismerteté­
sét; dr. Tankó Béla, a méltán ünne­
pelt kitűnő tudós és előadó pedig a 
világnézet problémáit tárgyalja.

Legtapácsosabb a ciklus összes 
előadásaira szóló bérletjegyet válta- 
ni, BiOrt igv egy előadás csak bét, 
tisztviselőknek három, munkásoknak 
és tanulóknak csak két koronába 
kerül. ____  _____

London, nov. 2.
Tegnap tartották meg egész Angliá­

ban és 'W alesben a községtanácsi vá­
lasztásokat, amelyknek eredménye a 
közvetlent! küszöbön álló uj válasz­
tásra rendkívül érdekes. Az eddigi 
eredmények a munká.sjelöltek súlyos 
versékét mutatják és a konzervatívok 
diadalát-

A limes jelentése szerint az eddigi 
ismeretessé vált eredmények alapján

A Sakk-kör 
házi versenyének 
végeredménye.
Kulcsár Kálmán győzött

Több mint két heti küzdelem után 
a „Debreceni Sakk-kör őszi háziver­
senye befejezést nyert. A verseny 
minden tekintetben jól sikerült. 
volt a játékos és az érdeklődés mind 
végig igen nagyarányú.

Az érdeklődés természetesen főleg 
az első osztály küzdelme felé fordult 
itt mint előreláható volt Kulcsár 
Kálmán győzött. Játszma vesztés nél­
kül 6 és fél pontot szerzett 2. és 3. 
Bacsó Ferenc és Kiss Károly (Buda­
pestről) lett egyenlően 4 és fél egy­

séggel. 4. Reichard Sándor 4. Ját­
szották még: dr. Kocsis Sándor 2 
és fél, dr. Hausner Ignác, Kulcsár 
Dezső és Szűcs Károly 2—2 Pont.

A második osztályban első Hajdú 
Jsvún. 2. Feith Jenő. 3. Salánczi Jó­
zsef, 4. Újvárosi Kálmán.

A harmadik osztály győztese: Ma­
ckó Ferenc. 2. és 3. pedig Adler Her­
man és Fekete Dezső.

Tegnap volt a versenybezaras és a 
dijuk kiosztása. _____

A korona 2S.
Terménytőzsde zárlat: \ ontatott üz­

let; mellett csendes irányzat, minthogy 
a malmok az ajánlott 10690 koronás 
áron nem tudtak búzát kapni. Üzletet 
a vidéki malmok bonyolították lo ma­
gasabb árakon. Az állomási áru név­
jog magasabb volt a budapestinél. A 
sörárua csendes, a rozs olcsóbb lőtt. 
Zabban a spekuláció megszűnt.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 10800-850. egyéb 10750-800, 78 
kilós tiszavidéki 10850- 950, egyéb 
10800—000, rozs 7000—100, tak. árpa 
750—200, sörárpa 740—60, zab 6700— 
6300, repce 160-65, korpa 4750—800.

Dcvlzáközpont hivatalos árfolyamai 
Márka 55—60. líra 100—5, osztrák ko­
rona 335—45.

A többi változatlan.
Zürichi zárlat: Berlin 11 hétnyolcad 

Holland 210. Ncwvark 546. London 
2436. l’áris 3920. Milano 23C0. Prága 
1725, Budapest 22, Zágráb 222, Buka­
rest. 345, Varsó 4, Bécs 71, osztrá.k. bé­
lyegzett 77.

Ferenc»áros! sertésjalentés. Szavad« 
vásári maradvány 103 sertés és 33 
süldő, érkezőit 554 sertés, «adatott 
500 sertés.

Arak: zslrsertós, fiatal közép 420— 
G'i. könnyű 320—400.

Zár’vásáron eladtak 135 sertést.
Árak: fiatal könnyű 360--455.

DEBHECZENI ÚJSÁG.
-T'—j- (...  —v.agr------------ ------------- —rr—r----- . .,1 “—
Az angol munkások súlyos vereséget szenvedtek a 

választásokon.
a konzrvativek a vidéken 101 man­
dátumot nyertek, 12 vesztetlek, a li­
berálisok 33 nyertek, 11 vesztettek, a 
munkások 5 nyertek, 188-at vesztettek, 
a függetlenek 19 veszteséggel szem­
ben 37 helyen győztek. A londoni vá­
lasztások erdménye 1 óra 30 perckor 
azt mutatja, hogy a munkások kü­
lönböző választókerületekben, ahol 
eddig többségben voltak súlyos vere­
séget szenvedtek.

Az olasz kormány meghívta Magyaorországot 
a milánói iparművészeti kiállításon való részvételre.

Az olasz kormány meghívta Magyar 
országot a Milánó-momzai nemzet; 
közi iparművészeti kiállításon való 
részvételre. Guido Barangoni a mi­
lánói Sforza kastély múzeumának 
igazgatója a közelmúltban járt Buda­
pesten a milánói volt polgármester­
rel együtt, l.ogy a magyar iparművé­
szet részvételét személyes közbenjá­
rásukkal biztosítsák. Az ország súlyos 
pénzügyi helyzete sajnos nem engedi 
meg azt , hogy a kiállítás jelentős 
költségeit, az állam vállalja.

A kiállítási anyag egyrésze egyház­
művészeti tárgy lesz a bíboros her- 
cegprimás ,már kilátásba helyezte a 
közbenjárását abban a tekintetben, 
hogy a vallásalapból egy millió ko­
rona jusson a kiállítási költség fede-

zésére, Várady L. Árpád kalocsai ér- 
pedig nagyobb adományt juttatót^ e 
célra a kultuszminiszter kezeihez.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter értekezletre hívta össze a na­
gyobb pénzintézetek és iparvállalatok 
vezetőit és ölük a közgazdasági és 
nagy kultur jelentőségű ügy támoga­
tását kérte. A némi államsegélyt is 
hozzászámítva a felajánlott adorná- 
nyoghoz. 8 millió korona fog rendel­
kezésre állani a kiállítás anyagának 
összeállítására. Ez módot fog nyúj­
tani arra, hogy a mostani súlyos vi­
szonyok között is iparművészeink ki­
válóbbjai megrendeiéhez jussanak. A 
kiállítás 1923. május havában fog meg 
nyílni a Milánó melletti momzai ki­
rályi palotában.

Újdonságok.
Ebéd a főispánnál. A keddi Tisza- 

ünnep alkalmából a főispánnal ebéd 
volt a nemzetgyűlés és az orszalgos 
emlékbizottság kiküldötteinek tiszte­
letére. Az ebédre Almássy László, 
Szeptsházv Imre, Horváth Elek, Na- 
nássy Andor, Barabás Samu. Fráter 
Pál, Kölcsey Sándor, l'ákozdy Sán- ; 
dór, Csóka Sámuel, Nábráczky Béla 
és Vargha Elemér voltak hivatalosak. 
Ebéd után a kiküldöttek visszautaz­
tak a fővárosba.

Figyelmeztetésül! A Debrecent Kál­
vinisták Templomegyesülete kitérése­
ket és házassági megegyezéseket el­
lenőrző szakosztálya rendes havi ülé­
sét. november 3-án, azaz ma, pénteken 
délután tartja a Kollégium dísztermé­
ben, melyre a tagok és érdeklődők fi­
gyelmét ez utón is felhívja az Elnök- 
ség.

Gyászjelentés. Mély fájdalmunkban 
porig sújtva s megtörve, de minden­
ható Istenünk kifürkészhetetlen aka­
ratában megnyugodva tudatjuk, hogy 
a felejthetetlen jó feleség, szerető 
édes anya, testvér és jó rokon: néhai 
Szabó Istvánná szül. Köllő Anna, éle­
tének 47-ik, boldog házasságának 
30-ik évében, f. hó 1-én, váratlanul el­
hunyt- Kedves halottunk földi részeit 
f hó 3-án, délután 4 órakor fogjuk a 
római kath. temető kápolnájában 
tartandó beszentelés után a sirkertben 
örök nvugalomra helyeztetni. E vég- 
tisztess’égtételre rokonainkat, ismerő­
seinket fájdalmas szívvel meghívjuk. 
Debrecen. 1922. nov. hó 2. Az örök vi­
lágosság fénycskedjék neki! Bánatos 
férje: Szabó István. Gyermekei: Ist­
ván, Károly, Béla. Gyula és Kálmán. 
Testvérei: Mária férjével Bláboli Nán 
dórral és gyermekeivel. Erzsiké fér­
jével Tóth Sándorral és gyermekeivel, 
Gizella férjével Molnár Károllyal és 
gyermekeivé!. Sógorai, sógornői, valci- 
mint a többi rokonok és jó szomszé­
dok nevében is A temetést Fehértói 
temetkezési intézete rendezi, .Dégen- 
feld-tér 4. , ,.. ,Letartóztattak egy bankbizomá- 
nvost. Feljelentés érkezett a rendőr­
ségre Ehnemann Herman Nemzetőr­
utca 3 szám alatti bankbizományos 
ellen, hogy az oláh megszállás után 
Ehnemann különféle árukat csempé­
szett át a demarkáción. A nyomozást 
folyamán megállapítást nyert, hogy 
1020 nyarán nyirábrányi fuvaros ka­
lauzolása mellett több ízben lépte at 
a határt. Ma azután a debreceni rend­
őrség Ehnemann Hormont, csempé­
szés gyanúja mitt előzetes letartózta­
tásba helyezte. Ugyancsak tartóz­
tatta a rendőrség Toporták Dánielt 
Is, aki a muH évben csempészés miatt 
egy, évi börtönbüntetésre volt Ítélve.

Baleset. A pa.tkógyárban Pákozdy 
István szerszámlakatos egy Exender- 
préson dolgozott, mely balkezének kö­
zépső és mutató ujját levágta Pá- 
kozrtyt lakására szállították.

Halálozás. Alulírottak a legmé­
lyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen nő, anya, nagymama 
és jó rokon: özv. Kozma Jőzseíné sz. 
Sallai Eszter folyó hó 1-én este 7 ; 
órakor életének 66-ik évében, hosszas 
betegség után elhunyt. Kedves ha­
lott unkát folyó hó 3-án délután 3 
óraitól' fogjuk, Péterfla utca 78. szá­
nni háznál, a református egyház szer­
tartása szerint tartandó gyászima 
után, a Hatvan utcai temetőben nyu­
galomra helyezni. 1922 nov. 2. Áldás 
és béke poraira! Bánatos gondozója.: 
Szilágyi Károly. Nevelt leánya: Ju­
liska férjével. Sárost Gyulával Uno­
kája: Ibolyka. Testvérei: Sallai Ist­
ván családjával. Mária, özv. Sápi Bá- 
lintné. Valamint az összes rokonság 
nevében. A temetést Gebauer K. és 
társa tem. int- rendezi.

Cipészek! Ma este 7 órakor szak­
osztályi ülés, nagyon fontos napi­
renddel. Alclnök.

öngyilkos íöidnilves. Nagy Jakab- 
féle hizlada mellett egy öreg földmi- 
ves, Varga Gábor öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát az eper­
fára. az életunt földmives semmi 
Írást nem hagyott maga után. Való­
színű, hogy a nehéz megélhetés ker­
gette a halálba.

Tegnapi halottak.Tömösvári György 
ref. 76 éves, Antal Erzsébet ref. 4 hó­
napos, Vasa Istvan ref. 21 éves, özv. 
Elefánt Hermanné izr. 82 éves, Hetei 
Lajos ref. 39 éves, Guti István ref. 
75 éves, Gyűjtő Mária ref. 20 éves, 
Horváth Józsefné g. kath. 50 éves. Ko­
vács Almos ref. 18 éves, özv. Nagy La- 
josné ref. 64 éves, Várady Tibor r. kát 
16 éves, Kaseoni Mária g. kath. 10 hó­
napos, Lórincz Katalin ref. 3 éves, 
Pap Zoltán ref. 2 éves.

Olcsóbb hét. Rózsa Aruház minden 
hónap első napjában olcsó hetet ren­
dez, hogy tisztviselők és szerényebb 
jövedelmű egyének női családtagjai 
részére alkalmat nyújthasson téli ru­
házati cikkek beszerzésére. Ezen na­
pokon a kirakatban csak olcsó áruk 
vannak elhelyezve.

Eltűnt flu. 23 éves elmebeteg fiam 
elbolyongolt. Alacsony termetű, ke­
lek arcú, szürke nadrág, zöldes téli 
kabátban, sárga prémmel. Aki tud 
róla, értesítse a rendőrséget.

Dr. Miszné, fővárosi füzőszalonjai 
(Váczi-u. 7.) Iialesoutnélküli fűző 
megrendeléseket fölvesz november 
0—7-én, Bika szálló.

Napsugár vagyonmentö árverésért 
tárgyuk november ífl-in adhatók be, 
Piac-utca 10. alatt, délelőtt 9—21ig. 
Árverés 13—14-lkén.

’1 " v - • »4
Halálos szerencsétlen 

ség a híd alatt 
Elütötte a vonat.

Tegnapelőtt reggel nyolc órakor 
halálos kimenetelű szerencsétlenség 
történt a dohánygyári átjáró hid alatt.

A szerencsétlenül járt áldozat Sza­
bó Istvánné 47 éves máv. kolóniái la­
kos. aki a máv. footbalpályát őrző 
férjének reggelit akart vinni és, hogy 
útját rövidítse, a sínek között ment
— ám vesztére mert a Nyhábrány 
felől éppen akkor berobogó vonat, du- 
gattyuhengere elkajita és a hidat 
tartó vasoszlophoz csapta, mégpedig 
olyan erővel, hogy az asszony balha­
lántéka Csszeroncsolódott s mire a 
közelben levők hozzásiettek már ha­
lott volt.

A szerencsétlenséget okoaó vonaton 
senki sem vette észre a balesetet és a 
vonat megállás nélkül tovább robo­
gott.

Az esetről értesítették a rendőrsé­
get, a rendőri vizsgálat a kihallgatott 
tanuk előadásából megállapította, — 
hagy a szerencsétlenségért senki sem 
feleiős, mert a mozdonyvezető a ho­
mályos hid alatt a füsttől és gőztől 
nem láthatott semmit és a halálos 
balesetnek az asszony maga, az oka, 
mert a közönség részére meg nem en- 

i gedett helyen, a pályán ment.
Miután a szerencsétlenség beigazo-

- lést nyel t, a hatóság a temetési enge­
délyt. kiadta és egyben ismételten fi­
gyelmezteti a közönséget, hogy a va-

■ suti pályán való járkálástól tartóz­
kodj 'k, mert a rendelet ellen vétők­
kel szemben a legszigorúbban fog el­
járni.

Gazdálkodók (polgári ifjak) tánc­
tanfolyama a Royal dísztermében e, 

' hó 6-án veszi kezdetét- Tisztelettel: 
i ifj. Schaff János.
i Tudomásul a városi fin és női ipa- 

rostanonc és nőipariskola összes osz­
tályai illO) tűzifa hiánya miatt a 
inai naptól f. hó 13-áig bezáratott.

’ Igazgatóság.
Tánoestélv rer.*iell9. « hó 5-én, va­

sárnap a Rója! di-zfeimében az ipa­
ros és kereskedő ifjak tánevizsgájá- 
vnl cgjbckölve.

»
Nemzetgyűlés összehívása

A h.Bani nmisztertauai s dönteni 
fog a nemzetgyűlés összehívásáról. 
Elsősoiban a minisztériumokban ké­
szülő törvényjavaslatok kerülnek sző­
nyegre.

SzisraUiáir
Osokonai-szinház.

Heti műsor.
Pénteken Sárga. kesztyű D) bérlet, 
Szombaton: Hamburgi menyasszony 
Vasárnap délután: Sarga kesztyű 
Vasárnap este: Lili bárónő.

Még csak ma megy esti előadás­
ban a Sárga kesztyű! A rendkívül 
izgalmas nagyszerűen felépített drá­
ma főszerepeiben ezúttal is Halassy 
Rubinyi, László és Szigeti excellál- 
nak. Jegy elővét.

Holnap bérletszünetban Tímár Hó­
val és Kovács Terussal Hamburgi 
menyosszony.

Jövő héten klasszikus operew: 
Boccaccio. A címszerepben Voith Ilonái 
mutatkozik be. fellép Tímár. Kovács 
Terus és a teljes operett szeonélyzet,

Kornevillei harangok Plaquatto bá< 
jós operettje filmre feldolgozva ere­
deti dalbetéteket Szvittllk énekli, 
kamarazenével, péntektől vasárnapig 
az Urániában.

Jön! Algol. Rang és mód.
Vigfizház mozgóban: Ur és szol­

ga. (Egyenlőség.) Barre örökbecsű 
színmüve.

Omnla-mozgó: Péntektől vasárna­
pig A fenevadak prédája, szenzációs 
cirkuszdráma, Henry Santos rendezé­
sében. viaskodás e vadállatokkal, « 
legszcnzii iósebh. chkusWiUlatványok.'

Jön Boccaccio Lenkefy Icával — 
Vakító hó, különlegesen szép drámai 
Alasca hómezőiről.

Arany borjú, színmű 6 felvonásba 
társadalmi történet, a* amerikai mils 
bárdosok éUtábőI, m* az Apollóban, <
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Péczeli-utcza 3. számú

híz SX1 eladó.
Felvilágosítást nd : dr. Ember 
Ernő, ügyvéd, Piac-utca 42. sz-

serépkályhák, 
nagyon szép kivitelben kaphatók 
Tóth József keramikusa.1, 
Titnár-u. 11. Telefou 10-92.

Tímár utca 5. s~., ni alatti háza­
mat, mely áll egy szobás utcai s 
így 1 és 2 szobás utcai lakásból 
eladom. Nagy pince, megfelelő mel­
lékhelyiségek s nagy beépítetlen front

Nyirábrány, 1922. okt. 31.
Hegedűs Bála, főjegyző.

ELADÓ
Debrecenhez közel, vasúti állomás 
mellett beköltözhető 3 szoba, elő­
szoba, üvegezett verandából és 
mellékhelyiségekből álló
El y «1 r sä a 
(télen is lakható). Istálló és disznó­
óllal, baromfiudvarral. Van hozzá 
1 nyilas föld szöllővel, gyümöl­
csössel (115 gyümölcsfa) és vete­
ményes kert. Cím a kiadóban

Villamos szakmába 
vágó legkomplikáltabb 
munkát készít, javít, 
berndez és a legolcsóbb 
napi árban szállít izzó 
lámpákat és minden­
nemű villamos felsze­
relési cikkeket. Föld­
vári Debrecen I. elek­
trotechnikai gyár, Szé­
chenyi utca 55. Tele­
fon szám 1GS.____ 48

Fényes mellékkereset’ 
ben részesül az, aki eladó 
ház, szöllő és földet iro- 
dámb in bejelent, mert az 
ily elkelt ingatlanok után 
csctről-esetre nagyobb, és 
nagyobb pénzösszeghez jut. 
Pataky iroda, Csapó-utcza 
19., keresztépület.___ 372

Elő törölném eg szoba 
konyua lakásomat kisseb- 
bér a vasat k izeiében. — 
Eötvös 6J. 401

pince 
boros- 
János 

______ _ ___277
Petrezselyem gyökér 

kilója 20, hagyma kiló­
ja 80 korona eladó. — 
Bethlen utca 72. 2S9

Gazdászoknak lakást 
és kosztat adok. Dara­

kollégium 
434

Kiadó száraz 
raktár. Eladó 
tonnák. Arany

bős u. 
me 11 ctfi

Csapókért, Zrínyi u. 
45. számú ház is el­

kelt! Ne tessenek te­
hát most már érdek­
lődni utána! Az eladást 
eszközölte, lebonyolí­

totta Debrecen és Haj- 
duvármegyc legrégibb 
adásvételi irodája, — a 
Nagy Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Válla­
lat- Központi Iroda: Deb 
récén. Veres-utca 9. A 
tulajdonos személyes 
vezetése alatt. Fővárosi 
Iroda: Budapest, VIII. 
Karpfcnstein-utca 26. — 
Eladási és 
megbízások 
föl v vétója ok!________ _

Kiadó bútorozott szó 
bák. Szerényebb igé­
nyek részére is Nagy 
Lajos iroda. Veres ufi 
ca 9._____________ 5096

Ápolónőnek megyek 
női betek mellé. Csapó 
utca flß. hátul az ud­
varban. '468

Elmennék jó! helyre 
szoptatós dadának, Bö- 

1 szörményi ut 10. szám 
jobjb kéz, 3. ajtó. 458

hirdetési 
állandóan 

8085

Mi ív!
mindenkinél olcsóbban vá­
sárolhat, ha lemegy

Bürgsodia-utca 3. sz. all
Kiváló szép, egészséges áru.
Tegyen egy próbavételt!
Nagybani vételnél árkedvez' 
mény!

helybeli ügynök felvétetik.
Nacsa Sándor.

búzatermő 
kiadó.

31 hold 
fold tanyával 
Kéky Sándorné, Márk 
telep.___  423

Régi télikabátból is 
csinos uj készül Veres 
divatterméken, Kölcsey 
3._______ ;_________ 380

Kiadó 3 hold szántó 
föld. Bellegelö 26. sz. 

Smusoni in.________431
Gyorsírást 3 hónap 

alatt tanítok. Cimem a 
kiadóban. _4Ö9

Fiié készítő hölgyek 
állandó munkát kap­
hatnak, Bethlen u. 8,

■ 437
Mosni, vasalni me­

gyek uriházakhoz, la­
kásomon is elvállalom 
Apafii 147., 2. ajtó. sz.

446

Napraforgó olajat, — 
tök, kendermag és len­
olajat legmagasabb ár­
ban veszek. Füvészkert 
utca 22._szám.66

Gyakorlattal biró nőt­
len fúszerkereskedö seg. d, 
vagy elárusító kisasszony 
felvétetik a Felegyházy Já­
nos cégnél.368

Zongorát bérbe kere­
sek. Ajánlatokat Varjassy 
kosá fonó üzletébe, Piac-u. 
14., kérek.363

Üres, használt üveget 
legmagasabb áron veszek. 
Simontfy-u'.ca 56.360
Nagy i uhaszekrény, üveg 
és porcellán servizek, szoba 
dísztárgyak, magyar és né­
met regények megvételre 
kerestetne . . Ajánlatokat i 
„Privát vevő“ címre, ki­
adóba kérek. 352

keresi© £
Aranyat, ezüstöt, bril 

liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház- 
hóz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet. _____

Házat,' földit, szöllöt 
keresek vitelre vevőim ré­
szére. Levelező laponi ér­
tesítést kérek. Pataky ircda, 
Csapó-utca 19., keresztépu- 
let. 371

Xoíona 
gőzkeiyérgyár

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

Fehér kenyér
Közép „
Barna , 
Munkáskenyér 
Munkanélküli 
Zsemle, kifli 
Zsemle morzsa

lerakata :
Sas-utca 3. Hatvan u. 17 
Szent Anna 49. Pé!erfia-u. 60.

126
110
92
92
82

9
200

Munkásleányok, ki. 
futó fiuk felvétetnek 
Dr. Szelényi vegyész­
gyára, Péterfia 46. 479

Cipész és csizmadia 
segéd fölvétetik. Hu- 
nyadi-utca 18.______ 488

Kifutó fiú azonnali 
belépésre kerestetik — 
Werner Sándor Piac 
72.  479

Bejárónő, ki főzéshez 
is ért kis családhoz ke 
restetik. Kígyó utca 25 
udvari lakasban.__ 480

Kedden elveszett egy 
fél éves barna szőrű 
angol, vizsla, kérem a 
megtalálót Batthyányi 
utca 26. alá híradással 
lenni mosodába.__474

Jóravaló mindenes: 
íezönöt azonnal felve­
szik Szent Anna 11. 
így védi iroda.101

Irodaszolga felvétetik 
Fonciére biztositó Piac 
utca 61. II. emelet. 471

Cséplőgépet veszünk 
megbízóink részére — 
Nagy Lajos adásvételi 
iroda Veres utca 9. sz. 
_ _______ 5097

Kisebb-nagyobb la­
kást keresünk megbí­
zóink részére. Bútort, 
berendezést
szünk! Nagy Lajos iro­
da Veres utca 9. 5098

Fiatal segéd és eláru 
sitó kisasszony divat­
üzletbe fölvétetik. Cim 
a kiadóban. 464

Kenyérügynők, ügyes 
szorgalmas, jókeresetre 
felvétetik. Korona ke­
nyérgyár, Behlen 23.' 

_____ 484
Leányt könnyű házi 

dologra cselédnek vagy 
bejárónak keresek Pa­
taky, Csapó utca 19. 
keresztépület.,,_____ 463

kisebb családi házat 
keresek megvételre, üz­
lethelyiséggel előnyben 
Berzéki műterme. Piac 
utca 38._____ _ 480

Két éves leánykáim 
mellé keresek jobb csa­
ládból való 12—13 éves 
játszótársat vidékre. — 
Jelentkezni lehet Ki- 
rály-u. 9., délelőtti- 483

Üvegeket, kölnist, — 
brillantinost, illatsze­
rest. egyébfajtát vásá­
rol Szelényi, Péterfia 46 

478
Ügyes kis leány kifu­

tónak fölvétetik. Hu- 
nvadi-U'tca 18., cipő üz­
let __ _______ ___ 487

Kifutó fiú azonnal fel 
vétetik Fischer Vilmos 
cégnél, Dégenfeld-tér 2.

475

Eladó káposztás hot 
dó, sütőtökök, ruha. —* 
Arany János utca 36.

' _______ 421
Hentes, mészáros üz­

let berendezéssel, min­
den elfogadható árért 
sürgősen eladó. Simo- 
nyi ut 2._______ 419

Egy kis vaskályha
eladó. Cim a kiadóban

_____ 427 
Eladó Katz telep 9. 

számú, 348 négyszögöl 
házhely.

Eladó egy 3 
deszkabódé és 
Kónya telep, 
utca 18. _

Egy tiszta, uj plüss 
béléses fekete téli ka­
bát eladó. Kossuth ut­
ca 9. kereskedelmi iro- 

432 
álla- 
tel- 
el- 

Vil-

429 
méteres 
deszkák 
Luther 

426

megve-

Eladás
Hálószobák, ebédlők, 

mindenféle keményfa 
bútorok, szőnyegek elg 
olcsóbban beszerezhe­
tők Lefkovits bútor­
áruházában, Simonfiy 

utca 6. ___ _ 457
Hálószobák, hencse- 

rek, díványok, Íróasz­
talok, thonetszékek, — 
gyermekkocsik olcsón 
eladók. Bu torraktár. 

Hatvan__utca 34.__ 9841
Föld 7 hold eladó 

Acsádi-ut fele, és 60 ho d 
Nádudvarnál. Pataky, Csa­
pó-utca 19., keresztépület.

da. _
6 H. P. Magyar 

mi gőz garnitúra, 
jes fölszereléssel 

adu. Nyíregyháza,
lány telep, Uj sor 12. 
_______ ________ __ 422 

Eladó Fűszer, üzleti 
berendezés Kövér 
1-tóth cégnél 
ca 37.

Eladó ház 
Szondi u. 7. 
és konyha beköltözhe­
tő, ugyanott értekezni 

454
Eladó 500 kéve csut-. 

ka. Értekezni Veselé- 
nyi tór 8. sz.  453

Használt cselédágy, 
fiókos olcsón eladó. —< 
Eötvös utca 4. Ugyan­
ott egy kölyök vadász 
kutya, eladó.

Tengeri csutka 
ve eladó. Nemes 
Tócóskert.

Eladó 
konyha, 
Sámsoni 
átadó.

es
Csapó ui- 

455 
Tócóskert 
két szoba

3-4 szobás lakást kony 
fiával magas lelépés el 
lenében, lehetőleg piac 
utca közelében keresz­
tény úri család keres. 
Ügynökök díjazva- Cim 
„Gyógyszerész“ 
re kiadóba vagy 
pességi utca 28.

Fényképezőgépet 
18-ast megvételre 
sek, Rákóczi u'ca 55.

____________ 445 I
Gépírásban jártas le­

ány állást keres. Aján­
latot. „Pontos“ jeligé­
re^ a jkadóba kér. 262

Kerestetik 4—6 hóna­
pos szoptatós dajka 
gyermek nélkül. Arany 
János utca 25. kereszt­
épület. 278

Tanuló leányok teher 
hímzéshez, gobelinké-' 
pék készítéséhez fizetés 
sei felvétetnek. Hajó-u. 
14. ___ 326

Gépirón.öt azonml fel­
ve Hajnal ügyvéd, Bika- 
bérház. 377

Ügyes varró és tanu­
ló leányok felvétetnek 
azornalra. Király u 5 
L emelet. _ 318

Elárusítón!) nagyobb 
gyakorlattal felvételik 
Haas Lipót, 
Piac u. 58.

jelígó- 
Sze- 
9989
13x 

ke re

linóleum
424

Egy fűszer tanuló fel­
vétetik, Balogh, Árpad-tór 
5. szám. 98

Egy 12—13 éves jobb 
kis leányt játszó tár­
sul felveczek azonnal 
egy. 3 éves kis fiúhoz, 
fizetés vagy ruházat­
tal Meszena u. 15. 420

Varró leányok és ki 
futó felvétetnek Ko­
va ry és Altmann Piac 
42. 425

Bankgyakorlattal bi­
ro gyors- és gépirónő 
alkalmazást keres. „A1 
landó' jeligére a kiadó 
ba. 317

Kocsist fizetéssel és 
lakással, továbbá ma­
jorost és egy feles 
konyhakertészt azon­
nal felveszek. Jelenkoz 
hétnek Gazdák Bankja 
Kossuth utcán. 430

Csizmadia segédet al 
kalmazok azonnal fi­
zetés I. osztály ársza­
bás szerint, csak jó 

munkást alkalmazok. 
Nagy István csizmadia 
mester Monor, Poslme 
gye. __________ 100

Textilnyár azonnal 
felvesz férfi miink-iso- 
kaí. Szakmában jár­
tasak előnyben része­
sülnek. Jelentkezés del 
előtti órákban Külső­
vásártér 16. számú te­
lepen. 303

Veszek füszerberende 
zést, tiezedes és serpe- 
nyös mérleget, Jókai 
utca 3. Telegdy.____469

Tisztviselő vagy tiszt 
viselőnő kereskedelmi 

iskolai érettségivel, iro 
dai gyakorlattal deb­
receni részvény társa­
sághoz felvétetik. írás­
beli ajánlatok Irányi 
Árpád, Bika szálló cim 
re küldendők. 467

Szakácsnő mindenes 
azonnal felvétetik. Cim 
a kiadóban. 477

Magántisztviselönöt 
keresek azonnali be­
lépésre. ki kereskedel­
mi levelezésben jár­
tas. Cim a kiadóban. 
________   433

Kifutó fiú felvétetik 
Győry és Béldy Egy­
házié r 3. 456

Gyógyszertárba fiatal 
leány vagy fiú bejá­

ró takarításra felvéte­
tik Hatvan u. 70. 452

Füszerüzletbe fiatal 
segéd vagy kisasszony 
ki szakmába, jártas fel 
vétetik Jakab, MestW 
utca 42. 451

Zsákokat, ládákat ve 
szék Tímár u. 11. Tele 
fon 10-92. 448

Fűszeres detail ist. fel­
vétetik Petőfi tér 3.

441
kl-

Eladó komplett háló­
szoba berendezés, nagy 
irőaszal. Kandia-utca 1 
4 b., földszint, 333 :

Szöll > házzal, ház szóló 
nélkül eladó. Van három, 
négy szobás is, bekö töz- 
belő is. Pataky, Csapó utca 
19., keresztépület. 373

Fnv fodrászsegéd 
segítőnek felvétetik
Nairv G. Varga 35. 435

Különbejáratu búto­
rozott szolul t, konyha 
használattal központ­
ban keres intelligens 
házaspár. Cim Péterfia 
72. 436

Uj plüsdiványok eladók 
Méhész, Homok-utcza 125.

__  465
Beköltözhető csalfád! 

hazak eladók a rnegbi» 
zottnäl. Hajó-utca 16.

481
Eladó használt, aj­

tó. ablakok, kétszárnyu 
vasajtó, egy uj asztal, 
használt konyha kre- 
denc. Homokkert-utca 
111. __ _ ___ 482

Eladó beanitott né­
met vizsla, Csokonai- 
utca 10.486

Eladó káposzta és 
két szép nagy aga ve, 
Vígkedvű 14. 485

Kocsi egylovas ame­
rikai eladó. Cim a ki­
adóban.;476

Eladó egy előszoba 
fogas tükörrel Hatvan 
utca 11.___________ 462

Fényképezőgép Ica 
9x12 kettős anasztig- 
máttal felszereléssel el 
adó. Rákóci u. 56. 470

Föld eladó város 
alatt 7 holdnyi. Bérbe­
adó telje.-; felszerelés­
sel, buzavetésekkel, la­
kással 90 hold és 50 
hold. — Házak beköllö 
zésre kisebbek, na­
gyobbak eladók. Pénz­
kölcsön fölyósittalik 
ingatlanra, több millió 
is. Pataky, okleveles 
gazda, Csapó utca 19. 
kercsztépület. 461

447
75 ké 
u. 16.

439
ház 2 szoba, 

Kata telep 1b. 
ut, azonnal

438
59 kilo- 

kender 
utca 19.

442

Kötélverők! 
gramm prima 
eladó. Rákóci 
Kortis. _

Széna, réti 70 mázsa 
egy kazalba, ugyanott 
900 kéve kóró eladó, 
Rákóczi 19. Kortis. 443

Eladó Bercsényi utca 
3. számú ház. 440

Diósgyőr központján 
villamos megállónál —. 
nagy családi ház üz­
lethelyiséggel 1922 no­
vember 10-én bírói ár­
verésen eladatik. Fei* 
világositafeí ad dr, 
Kúthi ügyvéd, Sas u. 
4. ;_________ 444

Eladó egy kazal 
anyaszéna, Nagycsere 
134. sz. Sándor Ferenc 
nél. _ 450

Vendég utcai 43. szá­
mú ház elköltözés vé­
gett eladó. 2 szoba, —< 
konyha beköltözhető.

Eladó egy teljes öl­
tözet zsakett ruha Hat 
van utca 4. alatt, ka­
pu alat-t jobbra. Érte­
kezni délelőtt 12—4-ig.

L . 478
Egy rend Feroac Jó* 

zsef öltöny, középter­
metre, békebeli, ajyy 
használt eladó. Cím a 
kiadóban. __ 473

Párnák, asztal ás f4- 
gas jutányos árba* «4- 
adók. Meszena u. íiji

10 kiló friss «iiflenó 
zsír eladó juányoa ár­
ért Nyil utca US. vagy 
Halköz 4. sz. a. késett 
üzletben.47É

Eladó két darab 2 
2 szárnyú ajtó (200x:2Ö) 
kirakatüveg (165x110) 
2 ablakszárny (156x731 
Rákóczi 8. 40Q

HUJ__ 1


